



众志成城 守望相助

——我市社区干部群众携手奋战“疫”线实录

□记者 方智斌 傅明燕 陈静 刘慧静
通讯员 韩锋

众志成城战病毒，共克时艰保平安。

连日来，新冠肺炎疫情扰乱了我市多个小区的正常运行。在党委政府的领导下，受影响小区脚步不乱，迅速启动最小战斗单元应急预案，党员干部冲锋在前，小区居民紧密配合、守望相助，用行动书写了一份份勇毅前行的“战疫”报告。

火线设临时支部，凝聚干部群众战斗力

在普陀东梁府，突如其来的疫情，让小区异常忙碌。看到“大白”一刻不停，小区党员业主纷纷自发投身防疫一线，用行动感染着身边的人，也让小区更加团结温馨。

“锥桶和隔离带在哪？我去拿。”11月16日早上5时许，天刚蒙蒙亮，业主李辉发现小区启动管控，马上戴好口罩，一起帮忙放锥桶、绑隔离带、搬雨棚，着手搭建临时核酸采样点。

李辉是东梁府3号楼的居民，也是一名党员，遇事总是冲在前面。6时45分左右，小区业主陆续前来排队做核酸采样，李辉又主动负责起维持秩序工作。站在队伍边，他一遍又一遍地安抚着居民的情绪，提醒大家保持间距。

因为事发突然，小区里人手不够，各项防疫工作又复杂多样。“我们是新小区，还没来得及成立兼合式党支部，能不能成立临时的兼合式党支部？”工作间隙，李辉向物业经理提出自己的想法。

该提议与莲洋社区的想法一拍即合，也得到了众多业主党员的响应。下午3时许，成立临时兼合式党支部的消息一经发布，44名党员主动前来报到，小区防疫战斗力“倍增”。

肩背、怀抱、手提物资，小区里到处都是党员志愿者送物资的身影。他们搬着每袋三四公斤重的物资，一层层、一户户敲门，确保每户都能送到。

拿着喇叭提醒居民，在核酸采样现场，维持秩序的党员志愿者和热心群众忙得不亦乐乎。

关键时刻站出来，新当选业委会主任成“主心骨”

11月11日凌晨2时30分许，新城御江湾小区业委会主任沈建明被急

促的手机铃声惊醒。“有什么需要我做的？”当社区干部告知小区出现新冠病毒阳性感染者时，他立刻主动请缨。

此时，沈建明刚选上小区业委会主任两周。

“第一天任务主要是分发生活物资和测核酸。”沈建明告诉记者，尽管业委会成立不久，但是在上届业委会基础上，兼合式党支部等组织比较完善。他第一时间在微信群里组织发动，并布置了相关工作。

当天上午8时起，一车车物资运抵小区。沈建明组织志愿者仔细清点，有序分发。上午10时30分许，在家居民领取完毕后，现场还剩300余份物资。他担心物资包中的冻品变质，又组织志愿者将其全部搬入物业大厅暂存。

“沈主任，我婆婆高血压药快吃完了，能麻烦想办法送一份吗？”11日下午4时许，一名正在医学隔离点的业主向沈建明求助。

由于不能出小区，沈建明立刻向社区干部反映，并向相关部门咨询。随即，一条社区干部代购、隔壁小区热心群众专程递送、隔离点管理人员规范接收的“服务专线”被打通，药品及时送到了患者手中。

管控期间，沈建明发现小区垃圾房旁堆放的生活垃圾较多，但小区保洁员无法进小区。他向相关部门咨询注意事项，请求社区支援防护用品，带领志愿者清理了一个上午让小区恢复了往日的清爽整洁。

13日，除31幢外，其余楼栋解除管控，沈建明心里依然牵挂着管控区的居民，协助社区做好后续物流配送，积极做好安抚解释工作。

私家车当平板车用，志愿者保障“最后100米”

新城桂花城小区有91个单元楼、1500多户居民。11月16日上午，受疫情影响，桂花城小区启动临时管控措施。

落实管控任务、配合开展核酸采样、提醒劝说居民居家观察……桂花城社区党总支书记朱晓璐带领社区干部、物业人员、兼合式支部党员有条不紊地推进小区防控工作。

小区缺少平板车，政府配送到小区的居民生活物资如何尽快分发到居民手中？一道难题出现在朱晓璐面前。“能否用私家车运？”有人建议。

下转第2版▶

以创业带动就业 让劳动者“圆梦”

定海促进高质量充分就业见实效，前三季度城镇新增就业人数2.1万人

□驻定海记者 吴建波
通讯员 刘攀攀 甘欣颜

本报讯 记者前天从定海区人社局了解到，今年定海共发放创业贷款1120万元，惠及创业者43人，扶持创业人数198人。前三季度，该区城镇新增就业人数2.1万人(含市本级)，城镇登记失业率降至1.5%，持续处于低位。

“未来我们希望做乡村文化运营者，以舟山为样板，去浙江更多的乡村。”在今年7月举行的“中国创翼”创新创业大赛浙江省决赛上，舟山欢喜文化发展有限公司的工作人员朱艺走上赛场，推荐公司的创业项目。运营两年多时间里，该公司陆续开出了7家海岛书店，招引了30余人就业，大部分是当地村民。

欢喜乡邻，以文富民。欢喜文化发展有限公司的成功运作，背后离不开定海区拓宽就业形态、促进高质量充分就业的努力。今年，“中国创翼”创新创业大赛在我市举行，定海区挖掘本土创业项目，通过提供创业培训等服务，鼓励优秀创业者积极参赛。“我们与定点创业培训机构合作，以补贴形式，为创业者提供创业指导、创业提升培训等服务，以创业带动就业。”定海区

人社局相关负责人告诉记者。据了解，今年定海已开设创业培训班7期，有327人取得合格证书，“欢喜文化生活圈”“魔墙多媒体互动技术”等一批创业项目在“中国创翼”大赛中脱颖而出。

在金塘外小岙，大学毕业生小包开了一家艺术培训机构，目前已经有了数量稳定的生源。“工作室是去年开办的，现在每月还有600元的社保补贴，为我的创业之路提供了不少帮助。”小包说。

多措并举，帮高校毕业生“圆梦”。根据“双创”政策，定海为在舟首次创业的创业实体法定代表人、首次认定的网络创业人员等提供一次性创业补贴、创业场地租金补贴等服务，为大学生在创业路上“搭把手”。

此外，定海今年还通过区级比选、镇(街道)摸排、村(社区)走访等形式，完成了718个离校未就业高校毕业生的就业情况核实工作，经过就业岗位推荐等服务，目前643人已就业，群体就业率已达89.6%。同时，定海新认定了浙江科鑫重工有限公司、德商村镇银行、“纳海固废”等企业为见习基地，全区32家见习基地新增见习岗位396个，吸纳高校毕业生81人。

闻令而动全力保供 勠力同心共渡难关

□记者 周杭琪 刘浩

叮、叮……昨天零时许，市商贸集团菜篮子子公司经理王永华收到了17日的物资保供指令，随后便开始着手组织货源、协调人手，为白天配送物资保障做准备。“这几天，基本上是深夜收到指令，随后我们配送行动实际上就开始了。”王永华说。

鸡蛋、萝卜、小面包、黄瓜、火龙果……菜篮子公司组织的货源虽说不怎么起眼，但其实也挺不容易，因为外面很多地方这些货源也很缺。王永华说，公司只能连夜协调、多方筹措、调整品种来备齐货品，同时还要在确保自身防控安全情况下，保障长峙岛“菜篮子”直供店供应需求，加大货源调度。这几天，该直供店销售量出现了猛增情况。

昨天早上6时开始，新城防疫生活必需品保供基地早早便进入了“工作快节奏”。拆包、分拣、装袋、封箱……60余名工作人员及志愿者们连续2天在三农批发市场做志愿者，光今天上午，就打包了1000多份。“昨天下午5时，当记者联系上‘美之声’演唱团团长曹杏娣时，她刚集合志愿者队伍赶往三农批发市场，继续打包工作。

这几天，市物资保障组(市商务局)闻令而动，组织相关县区(功能区)保供专班和重点保供企业争分夺秒，保质保量地将各类生活物资快速送达，及时完成物资保供任务。昨天，共组织配送物资包3529份。全市各类重点保供点物资储备和供应充足，价格平稳。

加强管控隔离人员服务保障是进一步优化防控工作的二十条措施之一。疫情面前，守望相助，方能共渡难关。

为了能把物资更好地送到住户手里，定海某管控小区给一些单元安排了党员志愿者，连夜统计居民数，以便物资发放。次日一大早，满载物资的保供车辆一驶进小区，街道工



昨天下午，在三农产品批发市场，社区干部和志愿者齐心协力，采用流水化作业方式，迅速将690箱物资打包完毕。摄影 记者 姚凯乐

人员、小区物业、党员志愿者们便有条不紊地当起“肉肉传送带”，挨家挨户快速把物资送到家门口。

新城长峙岛如心社区的12名工作人员，这几天日夜驻守在办公地，及时帮忙上门送物资、定时清理垃圾、提供送药服务等。“封控小区的物业服务中心封了，这时候只能由我们顶上，建群了解住户需求，力所能及地为他们解决一些实际困难。”如心社区党总支书记梅晨晨说。

昨天上午10时30分许，家住定海一管控小区的陈女士从志愿者手里接过物资包，打开后发现，里

面放置了10多种食物：年糕、素菜包、萝卜、整鸡、带鱼、大白菜、茄子、苹果……这让陈女士颇为激动：“感谢政府的温暖，货品丰富、质量也不错，管控期间能更安心地呆在家里了。”

人心齐、物资足，小区的组力、市民的满意度，很多人将其晒在了微信朋友圈等社交平台上。“感受到了来自政府浓浓的关爱”“一大早就送来了，政府服务真是贴心啊”“物资收到了，衷心感谢社区和物业”“邻居们，你们要吃年糕我家来拿哈”“谢谢社区工作人员，你们辛苦了，感恩”。

另外，全市现有特困对象718户、共727人，特困对象根据省里的文件在今年初已经调标。

“老人之家”多多益善

□一叶

海山时评

舟山市新闻品牌栏目

位于定海西山路西侧的中交仁逸康养中心已进入内部装修阶段，该中心由护理院和养老院两部分组成，总面积7400余平方米，总运营床位180余张，计划于今年底向社会开放(本报16日报道)。每增加一处“老人之家”，都是社会的福音，让我们抱以热切期待。

党的二十大报告提出：实施积极应对人口老龄化国家战略，发展养老事业和养老产业，优化居家养老服务，推动实现全体老年人享有基本养老服务。我市老龄化程度全省之最，为老年人提供高质量的康养服务，关乎广大老年人晚年幸福，是全社会共同富裕的应有之义。

“夕阳无限好”，必须建

立在老有所依、老有所养上。身边无人照料的老来越来越多，数量充足、功能多样的养老机构多多益善。我市公民营的“老人之家”不断涌现，为“银发时代”的到来提供了积极保障。

在兴办养老机构的同时，还应更加重视养老护理质量提升，大力培养专业化养老护理人员。持证上岗的养老护理员既懂基础疾病、老年心理等理论知识，又掌握饮食照料、康复护理等实操技能，“老人之家”才能真正实现养老无忧。

“老人之家”具有广阔的市场空间和无穷的就业机会。进一步加大财政投入，加强政策引导，鼓励产业发展、引导就业流向，养老服务有望成为潜力无穷的黄金产业。这样，就能将人口老龄化的压力转化为拉动内需、促进发展的动力。

品质交通 靓丽风景



航拍器下的定海区岑港互通，场面壮观，成为一道美丽的风景。近年来，我市持续改善交通环境，不断提升群众出行品质，进一步提升城市形象。摄影 记者 陈永建

低保、低边认定标准放宽

我市提高低保标准将惠及逾万人

□记者 陈好
通讯员 左良凯 刘科杰

本报讯 从下月起，我市困难群众最低生活保障标准调高，增幅达13.7%。

记者昨从市民政局获悉，为确保我市困难群众的基本生活水平与

经济社会发展相适应，自2022年12月起，我市困难群众最低生活保障标准从每人每月910元调整为1035元，增幅达13.7%；低保保障标准也随之提高至每人每月207元。低保边缘户的认定标准也有调整，从原低保标准1.5倍调整至2倍，调整前为每人月收入低于1365元，调整后

为每人月收入低于2070元。

“低保享受标准即低保认定标准，低保、低边认定标准的放宽，意味着覆盖面扩大，政策享受对象增加。使更多困难群众纳入保障范围，进一步保障他们在防疫期间的日常生活。”该负责人表示。目前，全市共有低保对象6899户8550人，低边对

象667户1311人。此次提标扩面政策，预计将惠及我市困难群众逾万人。此次调整还将对11月份的低保、低边对象，按新标准提高部分进行救助金的补发。

另外，全市现有特困对象718户、共727人，特困对象根据省里的文件在今年初已经调标。